

**Отзыв на выпускную квалификационную работу студента V курса  
исторического факультета Красноярского государственного  
педагогического университета им. В.П. Астафьева  
Сидоркина Кирилла Игоревича  
«Образ кубинской революции в портретах ее деятелей на примере  
Эрнесто Че Гевары и Фиделя Кастро.  
Реализация личностного подхода посредством игровых технологий».**

Тема Кубинской революции предоставляет исследователю широкий круг проблем для изучения, и является особо актуальной в свете новых парадигм современной исторической методологии, а также значительному обновлению оценок постсоветской историографии.

Представленная работа, исходя из темы, имеет культурологическую направленность, так как предполагает анализ не событий, а образа Кубинской революции в преломлении восприятия США и СССР через образы ее наиболее известных деятелей: Кастро и Че Гевары, ставших уже при жизни некими символами. Таким образом, Кубинская революция для сознания ее современников во многом представала через образы ее самых ярких и известных лидеров.

Согласно поставленным цели и задачам определена структура работы: первая глава посвящена собственно Кубинской революции и ее образу в названных странах, а вторая и третья, соответственно, образам названных деятелей.

На наш взгляд, наиболее интересными получились именно главы, посвященные лидерам революции, чей образ проанализирован на основе изучения художественной литературы, кинематографа и агитационных плакатов. Автор убедительно показывает, что в отличие от СССР, осмысление образа лидеров Кубинской революции в США с самого начала развивалось в двух направлениях (официальном и неофициальном), которые не совпадали.

Кроме того, особо следует подчеркнуть, что дипломная работа имеет ярко выраженный практический характер, наиболее выраженный в приложении, представляющем собой готовый разработанный комплект дидактической игры для школы, при помощи которого можно более глубоко изучить данный вопрос не только в курсе истории (как отечественной, так и зарубежной), но и обществознания. Разработка имеет самостоятельный авторский характер и заслуживает серьезного внимания.

Таким образом, представленная дипломная работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым выпускным квалификационным работам студентов педагогических вузов и заслуживает высокой оценки комиссии.

Старший преподаватель  
каф. Всеобщей истории  
КГПУ им. В.П. Астафьева  
13.06. 2017

Эберхардт М.В.